
 

1 

 

Acta No. 014 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 am., del día Jueves 23  de Febrero 

de 2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión 

ordinaria correspondiente a la fecha.  

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO 

JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ 

CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM 
ANDRES, MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO 

GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ 

HAROLD MAURICIO, TORO MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA 

JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA 

RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con 

el orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA  Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA  DEL ACTA ANTERIOR. 

3. PROPOSICIONES Y VARIOS. 
 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por 

la mesa directiva.  

 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 

 

3. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 

Se concede la palabra al concejal BERTULFO GUSTIN invita a la comisión 
accidental del plan de alimentación escolar para mañana a las 2 de la 

tarde en la secretaria de educación. 

 

Se concede la palabra al concejal MANUEL PRADO manifiesta,  por 

medio de la presidencia solicitar a la secretaria de infraestructura un oficio 

de cómo se va a mitigar el problema de estos días de invierno que paso 

muy fuerte en el sector rural de nuestros  17 corregimientos, cuando las 

vías quedaron en mal estado, trayendo problemas a los campesinos que 

no han podido sacra los productos agrícolas que se cultivan en nuestra 

región, para que nos hagan a llegar un oficio de cómo se va a trabajar 

estos espacios. 

 
Se concede la palabra al concejal BERNO LOPEZ cita a la comisión de la 

mujer 3 de la tarde en el concejo.  

Manifiesta, los taxistas se han encontrado en una pelea complicada  con 

las plataformas y con la gente de Uber, ayer estuvimos indagando varios 
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taxistas, y ellos están dispuestos a todo, andan con arma de fuego, que 

va a haber sangre, que van a apuñalar, que no les importa pase lo que 

pase, ellos están dispuestos a todo. Poder acelerar la invitación con las 

corporaciones con las cooperativas y con las autoridades competentes 

para revisar ese tema que es muy complejo, es importante estudiarlo 

revisarlo darle un análisis real de lo que es el servicio público, tienen que 

haber unos acuerdos, nosotros como concejales tendremos que brindar la 

garantía y la secretaría municipal en cabeza de secretario de gobierno 

brindar la seguridad de sus habitantes, tenemos que revisar esa situación, 

hoy se están enfrentando los usuarios con los taxistas, están cobrando 

10.000, 12.000, hay un descontrol en el tema del servicio, tenemos que 

hacer una revisión importante desde el concejo de Pasto no podemos 

dejar que esta situación pase a mayores,  invita al presidente agilizar 
porque el tema es muy complejo. 

 

Ese concede la palabra al concejal ALVARO FIGUEROA manifiesta,  

concejal Berno, hay que cuidar la palabra, eso de que los taxistas que 

están armados a sangre y fuego, eso no es así,  estoy de acuerdo con 

usted en que tenemos que ver  que el Uber se combata,  tienen que 

prestar. 

 

El concejal BERNO LOPEZ manifiesta, me di la tarea de indagar a varios 

taxistas, esa es una respuesta que tengo de primera mano, ellos lo han 

comentado, por eso lo traigo acá al escenario, no estoy diciendo que todos 

los taxistas sean peligrosos, ni que todos los taxistas presten un mal 
servicio, hay que hacer correcciones. 

 

Interpelación por el concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta,   hay unos 

hechos que están documentados en redes sociales, hechos que se conoce 

de mala forma como justicia por propia mano, los taxistas llaman a las 

plataformas, engañando a los conductores de estas plataformas y entre 

varios taxistas amedrentan a estos conductores y a los usuarios de estas 

plataformas, eso  es un problema de orden público, la justicia” por propia 

mano” es ilegal, no está permitida en el país y ese problema de orden 

público lo tenemos que tratar aquí en el concejo de Pasto, las plataformas 

no están prohibidas, el uso de las plataformas para ejercer ese trabajo 

está prohibido como también está prohibido que los taxistas tengan la 

potestad de amedrentar a los ciudadanos, aquí hay que llamar a las 
instituciones como policía nacional, tránsito municipal, secretaría de 

gobierno y que le den tranquilidad a las cooperativas como a los 

ciudadanos de que estos hechos no se van a volver a repetir, el doctor 

Berno tiene razón en su preocupación, en la medida en que podemos 

mañana estar llorando un muerto en la ciudad por culpa de permitir sin 

las autoridades competentes que esto se salga de las manos, hoy esto es 

un hecho de orden público y es un hecho urgente para tratar en la ciudad. 

 

Se  concede la palabra al concejal HENRY CRIOLLO manifiesta, es un 

tema muy delicado y hay que llevar su debido proceso, lo que se 

manifestó aquí por parte del concejal Berno que se invite a los gerentes 

de cada empresa de taxi,  nosotros generalizar que los taxistas andan 
armados, es complicado,  puede haber uno, dos, tres que anden armados, 

en este momento hay un decreto que restringe el porte de armas, así sea 

con salvoconducto, solo lo llevan quienes tienen permisos especiales, 

hablar de eso es complicado porque el día de mañana puede suceder una 
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situación y nos veamos inmersos porque desde el concejo salen esas 

manifestaciones, es importante hacer claridad frente a eso, nosotros 

tenemos que ser conscientes de la situación que ha pasado, con esto no 

es justificar pero aquí en Pasto han asesinado a varios taxistas, en vista 

de eso he escuchado, uno tiene que comprar su fierro legal; las 

plataformas son ilegales y ya  será la autoridad competente, tendremos 

que invitar a quien corresponda para hacer claridad a este tema y se deje 

esas constancias  de que el concejo de Pasto intervino para dar una 

solución, y con los gerentes de estas empresas hablar estas 

irregularidades, es un tema muy delicado, que desde acá se debe 

adelantar las respectivas invitaciones y acciones para que quede esa 

constancia que hemos trabajado para dar una solución a este tema. 

 
Se concede la palabra al concejal ANDRES MENESES manifiesta, hay 

quejas porque están utilizando plataformas, hay que preguntarles a los 

taxistas ¿qué están haciendo para modernizar el servicio? Hay que 

preguntarle también a los gerentes de las empresas de taxis, ¿qué están 

haciendo para promocionar esa modernización de servicio? ayer 

escuchaba de muy mala manera que algunos compañeros taxistas 

estaban cortando de las llantas a quienes no querían parar, algunos están 

de acuerdo con el paro otros no; si ya es evidente este tipo de denuncias 

debe haber algún reglamento interno dentro de las empresas, aquí los 

llamados a colocar el orden, hacer el seguimiento de qué gente está 

conduciendo porque para conducir un taxi debe cumplir una serie de 

requisitos, ¿a quién le están dando esos requisitos? quién se está 
comportando de esa manera para que ellos apliquen el reglamento y 

empiecen a bloquear a la gente que hace ese tipo de  fechorías con los 

mismos compañeros, es prudente que se haga una invitación a los 

gerentes de todas las empresas de taxis para que den cuenta que están 

haciendo con el personal que lleva conduciendo estas unidades de 

servicio, qué están haciendo para la modernización de servicio de cara al 

uso de plataformas a través de los taxis, porque también hemos recibido 

quejas de la comunidad donde ellos dicen que el taxi aquí es imposible, 

hay situaciones de servicio que también hay que replantear;  el día que 

los invitemos, invitar  a la gente del tránsito municipal y la policía porque 

si ya hay advertencias de que hay gente armada cualquier cosa puede 

suceder y es bueno que empecemos a hacer algunos retenes de control. 

 
Se concede la palabra al concejal ANDRES ACOSTA manifiesta, hay 

varios temas que hay que entender el primero ,el derecho a la huelga, 

derecho a la protesta es un derecho constitucional que tienen todas las 

personas pero ese derecho a la protesta, no puede afectar otros derechos 

de otras personas, no puede afectar derechos de los comerciantes, no 

puede afectar los derechos de la gente del común, la gente tiene derecho 

a protestar pero debe protestar con justicia con equidad sin sobrepasarse 

a los términos legales sin afectar esa situación; ¿Los taxistas tienen esa 

posibilidad de discriminar o no discriminar? como decía el concejal 

Meneses hay que hacer un llamado de atención a los gerentes para que 

los taxistas presten el servicio de una manera óptima, ¿Por qué los 

mismos taxistas no permiten que se amplíe ese cupo de taxis?   
 

Interpelación por el concejal JESUS ZAMBRANO solicita se invite 

también a los lideres sindicales. 
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El concejal ANDRES ACOSTA  manifiesta, es importante invitar tanto a 

los presidentes como a los líderes de estos gremios para que entiendan y 

vean que si ellos tienen derecho a  la protesta también deben escuchar 

los clamores y las peticiones de la comunidad. 

 

Se concede la palabra al concejal FRANKY ERASO manifiesta, haré parte 

de ese cuestionario doctor Berno, también hay que invitar a uno de los 

actores importantes que ha estado liderando estos procesos el doctor 

Eduardo Enríquez Caicedo, revisar el tema de las plataformas porque 

dentro de la propuesta se manifiesta que para municipios  de 1.000.000 

de habitantes plataforma no aplicarían, hay que revisarlo dentro de las 

mesas de trabajo y me comprometo  armar parte de ese cuestionario. 

Invitar a la secretaría de gobierno y a la inspección que corresponda el 
proceso que se viene adelantando sobre el lanzamiento que tiene que 

desarrollarse en el barrio Las Palmas, asociación de vivienda mirador de 

Dios donde ya se viene un proceso desde el año 2019 y en este momento  

no sabemos qué acciones se ha adelantado frente a este predio que 

corresponde  a la dirección de Invipasto, cuando se hablaba inicialmente 

cuando se notificó de esta situación habían 15 familias y en este momento 

hay 250 familias, venta ilegal de predios que se está presentando sobre 

un predio que es del municipio directamente de dirección de Invipasto y 

las quejas múltiples que están presentando los habitantes del sector de 

la comuna 6 y varios aledaños frente a ese tema. Solicita hacer la 

invitación a secretaría de gobierno, inspección para que comenten el 

estado lo que viene adelantando, manifiesta, haré llegar un cuestionario 
correspondiente para que  lo tengamos en cuenta entre la agenda del  

próximo mes de sesiones ordinarias para que se hagan las invitaciones 

correspondientes. 

 

Se concede la palabra al concejal NICOLAS TORO manifiesta, ayer 

estábamos en una reunión  en el barrio Panamericano frente a Unicentro, 

se oyeron disparos, atracando unos tipos en una moto a unos muchachos 

les dispararon, los hirieron y  todos reclamaban, qué hace el concejo, y 

me tocaba  decir lo que hemos venido diciendo acá, pero el ejecutivo no 

hace, cuando llegaron de la policía ellos se quejaban decían, nosotros no 

sabemos qué hacer nos llaman corriendo acá por un herido, pero aquí a 

tres cuadras están hiriendo a otro y  no hay quien pueda cubrir eso, 

estamos desesperados, aquí hemos venido diciendo hace rato acomoden 
esas cámaras, el secretario de gobierno dijo el otro día que el 40% de las 

cámaras están dañadas todavía a pesar de que hace poco contrataron 

como 600.000.000 el mejoramiento, aquí preguntábamos del sistema de 

inteligencia, si estaba mejorando, si estaba amplia tecnología, no están 

funcionando bien las cosas en materia de seguridad,  me gustaría que en 

sesiones ordinarias que venga el alcalde, que se tome algunas medidas. 

 

Interpelación por el concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, deberíamos 

pedirle a la administración el plan de seguridad y convivencia ciudadana, 

ese plan lo hace la administración así como hace el plan de desarrollo al 

inicio de cada administración y revisemos que está fallando, ahí coloca la 

hoja de ruta de lo que será y cómo se manejará la seguridad del municipio 
y si nunca lo hemos revisado, nunca lo han expuesto,  creo que ese sería 

importante porque si no va a ser una invitación como todas las que hemos 

hecho, Coronel de la policía, secretario de gobierno y van a decir tenemos 

bastantes presos, el tema es que  los jueces lo sueltan; creo que  sería 
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conveniente que revisemos ese plan de convivencia y seguridad 

ciudadana y modifiquemos, hagamos algunas propuestas para modificar. 

 

El concejal NICOLAS TORO manifiesta, elevemos un derecho de petición 

y si se puede invitar al ministro  para que nos aumente el pie de fuerza. 

Segundo tema, solicita se le entregue el concepto de cuáles son las 

inhabilidades e incompatibilidades para elección de secretario del concejo. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta,  esta mañana tuvimos una reunión con la 

secretaria y el jurídico para que les tengan ese concepto para mañana. 

 

El concejal ALVARO  JOSE GOMEZJURADO manifiesta,  es importante 

que nosotros tengamos la respuesta clara antes de traer aquí la decisión 
o la escogencia de esa terna para que no tengamos inconvenientes de 

seguir prorrogando la encargatura, de seguir prorrogando el proceso, si 

no hay ningún inconveniente el día 6 que está estipulado hacemos la 

selección de la terna y si no que se reconfigure la terna para que ese día 

nosotros no tengamos inconveniente alguno. 

 

Se concede la palabra al concejal CRHISTYAM MUÑOZ manifiesta, me 

parece importante que tengamos claridades porque  esta convocatoria ha 

estado en la palestra pública o sea hay mucha gente hablando sobre este 

tema en redes sociales, la gente inclusive está acusando al concejo de 

tener preferencia dentro de ese proceso, por eso creo que hay que 

mostrar mucha más transparencia y estos conceptos jurídicos lo hagamos 
público por la mayor cantidad de medios posibles para que no quede duda 

de que estamos haciendo un buen proceso. En segundo lugar  nosotros 

en diciembre aprobamos un proyecto que nos parecía importante tener 

un pie de fuerza de la policía nacional en este municipio, aprobamos un 

presupuesto para 700 miembros de la policía nacional solo nos mandaron 

200, solicita como derecho petición por parte del concejo municipal  se dé 

un informe detallado de los gastos que se hicieron de ese proyecto que 

fue aprobado aquí para esa intendencia en carnavales y finales, si 

sobraron recursos, si no sobraron recursos y en qué cantidad de efectivos 

porque es importante saberlo porque tenemos que marcar un precedente, 

tuvimos 200 efectivos y hechos de orden público terribles como 

asesinatos,  perdimos completamente el control, por ejemplo de espacios 

como la avenida de los estudiantes, hoy estamos sufriendo en el municipio 
de Pasto por falta de efectivos y esta situación hay que ponerla al frente 

para mostrarle también al gobierno nacional cómo está la situación de la 

policía nacional aquí, si no tienen herramientas como actúan. 

 

Siendo las 10:17 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Viernes 

24 de Febrero de 2023 a las 8:00 a.m. 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               AYDE ELIANA CORAL G. 

Presidente Concejo Municipal        Secretaria General (E) 
 

 

 
Proyectado por: Mónica Villota R. 


